

从鲁北走向全国,“十二五”再提新战略——

滨医附院打造黄三角医学中心

本报9月26日讯(通讯员 徐彬 范万峰) 10月1日,滨州医学院附属医院将迎来建院35周年。35年前建院之初,仅相当于一所乡镇卫生院的规模,如今已是鲁北地区乃至省内外知名的三级甲等医院。随着滨州“黄蓝”双跨的区位优势越来越明显,该院正在向建设黄河三角洲区域医学中心大步迈进。

1977年10月1日,滨州医学院附属医院的前身——青岛医学院北镇分院附属医院正式开诊。建院之初仅有50张床位,办院条件极为简陋,规模仅相当于一所乡镇卫生院,门诊量为15032人次,收住院病人273人次。滨医附院的筹建者们开始了艰苦的创业,从挖地槽,填废坑,到家具、器械的装卸搬运,以及职工亲手缝被服,

到1987年底,医院床位规模达到370张,门诊总量达到了243980人次。“星级护理”、“温馨服务”和“3H”规范化护理服务,更是名扬全国。公立医院改革更是积极探索,今年3月还在原出院病人回访中心基础上成立了客户服务部,病人满意率大大增强。

高素质的团队更有高素养的爱心,该院是“天使救心”大型公益项目中国红十字基金会“天使阳光基金”定点医院,率先成为鲁北地区“微笑列车”国际慈善项目的合作单位。从领航鲁北到区域医疗中心,“十二五规划”草案更是高点定位,力争通过5年的努力,把附属医院打造成为覆盖黄河三角洲地区的集医疗保健服务、卫生人才培养和医学产学研结合为一体的医学中心。

医院部分发展轨迹

1994年,在全国率先提出系统化整体护理服务理念。

1995年,被省卫生厅确认为三级甲等医院,成为当时最年轻的三级甲等医院。

2004年,“3H”规范化护理服务引起了国内护理界的广泛关注。

2004年,成功完成全国首例同种异体单肺移植并同期心内畸形矫治治疗终末期先心病手术。

2005年,正式兼并无棣县人民医院,成为滨州医学院附属医院无棣医院。

2006年,成立滨州医学院临床学院,与附属医院合署办公。

2008年,医院第一次党代会确立了把医院建成国内知名现代化大型医院的奋斗目标。

2011年,积极适应黄河三角洲开发建设战略部署,提出建设黄河三角洲区域医学中心。



现代化的门诊大楼。



上世纪八十年代的老门诊楼。(资料图)

北京“菜篮子”装上滨州蔬菜

“滨州菜”纳入首都农副产品供应保障体系

本报9月26日讯(通讯员 高立逸 记者 杨玉龙) 近日,记者从滨州市农业局获悉,北京中央批发市场决定将滨州获得无公害、绿色或有机农产品认证的蔬菜生产基地,纳入首都农产品供应保障体系。

据了解,北京中央批发市场是北京市十大农副产品市场之一,是首都农产品供应保障体系的重要市场。建立基地—市场对接关系之后,滨州蔬菜、食用菌产品将在北京中央批发市场设立基地产品宣传展示窗口,扩大滨州农产品在北京市场的影响。

○相关新闻

邹平惠民成全国食用菌产业化建设示范县

本报9月26日讯(通讯员 高立逸 记者 杨玉龙) 记者日前从滨州市农业局了解到,在湖南省召开的中国食用菌产业发展大会暨首届全国食用菌专业合作社会议上,惠民县、邹平县被确定为全国食用菌产业化建设示范县。2011年这两个县

据了解,近年来,滨州将食用菌产业作为高效特色产业发发展重点,大力推动,呈现出了又好又快的发展态势,以产业化带动基地规模化、生产标准化的产业格局已初步形成,特别是惠民、邹平两县已成为全国、全省食用菌主产县。2011年这两个县

食用菌产量20万吨,占全市产量的81%,涌现出了邹平芳绿农业科技有限公司、惠民春生农业科技有限公司等一大批食用菌生产企业,带动了全市食用菌产业的快速发展,为促进农民增收和农村经济社会和谐发展做出了积极贡献。

“农居对接”后,蔬菜便宜约三成

11个直销菜销售点运营良好,近期还将有14个投入使用

文/片 本报通讯员 庞建波 本报记者 李运恒

今年7月30日,滨州市两大民心工程“农居对接”暨“放心快餐”工程正式启动。日前,记者从滨州市服务业发展局获悉,目前滨州市在11个居民区设立的销售网点正在运营,在14个小区已经安装或即将设立销售点,并将于近期投入运营。“真的太好了,既便宜又方便还是无公害蔬菜,为我们这些没时间逛市场的人提供了很大的便利。”26日在华滨家园小区,一位居民对“农居对接”销售网点非常欢迎。

小区直供蔬菜比外面便宜三成

“由于我们是直接从农民手中采购蔬菜,省去了很多中间交易环节,蔬菜价格比农贸市场或超市内便宜20%—30%,例如在我们网点南瓜0.6元每斤,农贸市场上0.9元每斤,便宜3毛钱;尖椒1.1元每斤,农贸市场上1.8—1.9元每斤,便宜0.7毛钱。”在华滨家园小区“农居对接”销售点,一位姓负责人列出这样的对比数据。

据了解,“农居对接”工程的蔬菜源以本地农产品生产基地为主,以外地采购为辅。目前工程由滨州市家门口蔬菜有限公

司承办,公司已与惠民蔬菜种植基地和高新区蔬菜种植基地签订了长期采购合同,这两个蔬菜种植基地的蔬菜均属于绿色无公害产品。

华滨家园小区一位姓姜的工作人员告诉记者,“农居对接”销售网点的蔬菜每天早上6点半从配送中心送过来,品种齐全而且非常新鲜,目前已经有20多种蔬菜品种,自从销售点设立以来,每天来买菜的市民都很多,其中老年人居多,还有部分上下班时间较为紧张的年轻人也很喜欢来此。

一位正在买菜的居民说:“这种蔬菜销售网点太方便了,自从有了这个网点几乎每天都在这里

买菜,方便干净还新鲜,不用出小区就能买菜了。”华滨家园小区“农居对接”销售点是首批运营的网点,9月初就投入运营以来,每天的蔬菜销售额在400元左右,而在翰墨园等几个小区蔬菜最高销售额可达700元左右。

销售点将增加

肉蛋面等产品

“这项滨州市政府的民心工程推广以来,受到了很多市民的欢迎,有不少小区原本还不在规划之中,但是却主动找到我们,申请在他们小区设置销售点。”滨州市家门口蔬菜有限公司一位工作人员告诉记者。

据滨州市服务业发展局一名工作人员介绍,目前渤海名苑小区、翰墨园小区、恒信安康小区、活塞家园小区、华滨家园小区、建设小区、清怡小区、新城花园小区、馨苑小区、康家南院小区、教育之家小区等11个小区内的“农居对接”销售点已经正式投入使用,泰山名郡小区、滨化小区、红

利家园小区、教师住宅小区、领袖华庭小区、电力宿舍小区、天虹小区、裕华园小区、格林春天小区、金穗家园小区、海得家园小区、吉泰阳光小区、二十里铺小区、华晨小区等14个小区已经设立或准备设立销售网点,还有部分小区还在规划之中。

据悉,“农居对接”工程计划在滨城区和滨州经济开发区内选择部分居民小区开展试点工作,先期会选择30个居民小区设立销售网点,试行3个月后,逐步在滨城区和经济开发区全面推广。由于“农居对接”能够实现农产品由生产基地到小区的直接对接,能够最大限度的减少流通环节的成本,较好地解决蔬菜“卖难”和“买贵”的问题。

“现在已经运营的11个销售网点受到了市民的普遍欢迎,很多市民也向我们提了很多建议,比如增加肉类、蛋类、面食等产品,丰富‘农居对接’的服务范围。”滨州市家门口蔬菜有限公司一位负责人说。

前八个月全市经济呈现稳中趋升态势

本报9月26日讯(通讯员 宋延武 记者 李运恒)

今年以来,面对复杂多变的国内外发展环境和外需疲软与内需收缩双重因素的叠加,滨州市委市政府加强经济运行调控,及时出台保增长和扩内需的各项措施,1—8月份全市主要经济指标运行良好,经济呈现稳中趋升态势。

工业生产稳中有升。8月份全市规模以上工业增加值增长13.4%,1—8月份累计增长12.6%,高于全省平均水平1.5个百分点,居全省第7位。固定资产投资稳中趋升,三产投资协调性增强。消费品市场运行良好,呈现平稳上升态势。1—8月份,批发零售业实现零售额143.05亿元,增长18.5%;住宿餐饮业实现零售额12.53亿元,增长15.9%。外贸形势不稳,利用外资降幅扩大。1—8月份,全市实现进出口总额41.01亿美元,同比下降4.4%。公共财政预算收入增势趋缓,民生支出保障有力。1—8月份,全市公共财政预算收入97.66亿元,增长15.4%。增值税、营业税、企业所得税和个人所得税四项主体税种增速均低于全市公共财政预算收入增速。1—8月份,全市公共财政预算支出129.47亿元,增长16.1%。存贷款双双较快增加,金融支撑作用保持平稳。8月末,全市金融机构本外币存款余额1598.40亿元,较年初增加288.71亿元。其中,居民储蓄存款余额686.0亿元,较年初增加99.28亿元。居民消费价格总水平趋稳,工业生产者出厂价格和购进价格继续下降。8月份居民消费价格上涨3.2%。1—8月份居民消费价格上涨3.2%,涨幅与1—7月份持平。商品零售价格上涨2.9%,涨幅较上半年回落0.1个百分点,与1—7月份持平。1—8月份工业生产者出厂价格下降3.13%,其中8月份下降1.69%。1—8月份工业生产者购进价格下降8.62%,其中8月份下降7.21%。

四个基层检查室已投入使用

本报9月26日讯(通讯员 刘炳刚 宋鹏 记者 赵树行) 记者从滨州市检察院了解到,滨州市首批申请的12个检察室已获山东省检察院和滨州市编制部门批准,其中4个已建成投入使用,5个正在建设中,全市共配备工作人员34人,独立办公面积已达5400平方米。

基层检察院是检察工作的基础,我国80%以上的检察院在基层,80%以上的检察干警在基层,80%以上的检察工作任务也在基层。为落实山东省检察院“力争年底前全省建立200个标准化、规范化的检察室”的任务,滨州市检察院制定了《全市检察机关派驻检察室建设计划》,确定年内建成并投入使用12个,2年内再建成13个的建设目标。

从已投入使用派驻检察室看,效果显著,如阳信县派驻商店检察室协助反渎局立查一起玩忽职守案,博兴县派驻陈户检察室对辖区内关系农民切身利益的21项惠农政策实行重点监控和监督,均得到基层百姓好评。